

EN JEREZ.

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

FUERA DE JEREZ.
Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,

COMPAS, 2.

Año XLIX.

Jerez de la Frontera: Domingo 25 de Enero de 1903.

Núm. 14.685

El Guadalete.

¡CONSEJOS!

No los deis jamás a nadie, ni con ningún motivo.
Os lo aconsejo con toda sinceridad.
Huyendo del peregril, suele salir en la frente, me parece oiros exclamar con ciertos visos de razón, al ver que se percortan aconsejados el mismo que de modo tan absoluto preconiza la omisión de los tan aconsejados, pero es que así como el famoso Juan Jacobo pretendía que su Emilio no adquiriese otra costumbre que la de no tener ninguna, así yo, sin ser inmortal, ni mucho menos, creo que no se puede dar en el mundo otro consejo que el prudente, práctico y radical de no darlos.

Porque... creedme a mí.
Nadie que pide consejos los busca en realidad.
Lo que de fijo ambiciona es vuestro servil asentimiento a sus ideas, obras ó procedimientos; vuestro apoyo, si lo ha menester; vuestras luces, si pueden serle útiles; vuestro aplauso entusiasta siempre, siempre, siempre vuestro culto incondicional... ¡Vuestro... consejo, nunca!

Y cuenta que a medida que son más extremos los elogios previos que merecéis al que os consulta, son también más profundas las heridas que recibe si vuestro consejo ó vuestra crítica tienen asomos de censura ó discrepancia.
No de otro modo es tanto más fuerte el rebote, cuanto más recta es la bala.
Buénas son las alabanzas; procedan de donde procedan y explíquense como se expliquen; pero malos, muy malos, máximos los consejos y reparos, así sean tan justos y evidentes como generoso é imparcial el que los formula.

Que si en mucho estimó el hijo de don Diego de Miranda los elogios que á sus poesías tributara el ingenioso y bizarro D. Quijote, aun reconociéndole fatuo y loco de solemnidad, caras pagó sus francas, leales é inteligentes advertencias; el simpático Gil Blas de Santillana, cuando se atrevió á reparar, en acatamiento á insinuaciones recibidas, los decadentes sermones del apoplejico y vanidoso arzobispo de Granada.
Yo bien comprendo que es tan fácil omitir los consejos espontáneos como difícil negar los pedidos; pero... ¿qué le hemos de hacer?

No hay más remedio que tratar de vestir con lo malo lo peor, y lo peor en este caso es ciertamente aceptar el enojo so papel de consejero.
Si no se da el consejo pedido, tal vez es un falso.
Si con sinceridad se formula, se cae, de cierto, en fatuo y vanidoso.
Tan antipático es esto como censurable aquello.
En el primer caso es probable el resentimiento de la persona casi encañada; en el segundo, ineluctable el rencor de la advertida.
Bien sabido es de todos que tan dulces suelen ser las mentiras como amargas las verdades.
Si aquellas son repulsivas para los hombres honrados y de buena intención, éstas le resultan siempre perjudiciales y algunas veces hasta peligrosas. Con las

primeras tal vez se conserve un amigo; con las segundas se pierde de seguro.

¿Cual partido tomar?
¿Cual consejo seguir?
[El de los hombres de poca aprensión, sin escrúpulos ni conciencia, que conocen hasta la saciedad la fuerza de la adulación y cuán dilatados son los límites de su jurisdicción agradable] (Cervantes), ó el de los escrupulosos, víctimas de su deber y de sus convicciones, que arrostran por todo, aun sabiendo que es imposible sosegar á un autor irritado, y más si está acostumbrado á no escuchar sino alabanzas] (Lesage)?

Ninguno de los dos.
¿Qué hacer, pues? Dios de bondad, ¿qué hacer?
El toque está en saber evitar ambos escollos.
Yo bien quisiera indicaros un recurso aceptable, un medio cierto de huir con decoro de los dos peligros, ya que así desdora la honra como perjudica la censura; pero como quiera que los casos varían hasta el infinito; como quiera que las diversas circunstancias de cada uno requieren y exigen distintos procedimientos para la huida; como lo que es bueno para luchar con éste, puede ser absolutamente inútil para la lucha con aquél, yo no me atrevo á indicaros nada general ni definitivo.

La solución, la senda que debéis seguir, os la marcarán en cada ocasión las circunstancias; os las debe inspirar, en atención á ellas, vuestro personal buen sentido.

Creo firmemente que es mucho mejor la evasiva habilidosa del monje que decía «por aquí no pasó», señalando socarronamente la manga de su hábito, que el desesperado recurso de tirarse de la torre de su parroquia que á un regocijado penitente, víctima fingida de los encontrados deberes de novio rendido y de hijo amante, recomendaba aquel cura confesor de cierta aldea que, con su inimitable oportunidad y cultísimo gracejo, nos hace conocer el inolvidable Castro y Sarraceno en una de sus famosas Cartas Sarracenasales.

Pero de todos modos, tened siempre presente mi único consejo, en la ciega seguridad de que de ello nunca os habréis de arrepentir.

Consejos... nunca De todos los partidos posibles, ninguno tan peligroso como darlos.

Si al hacerlo, y como sucede casi siempre, no resultan conformes con el precobido deseo ó tal vez disculpable presunción del aconsejado, dud no ha-ha (v) lo fio), que en su consejo entraréis de de luego á formar parte de la numerosa grey de aquellos que con soberano desdén y olímpico desprecio ridiculizó la cáustica sentencia popular cuando dijo, aunque con distintos fines: «Si el sabio censura, malo; si el necio aplaude, peor».

Y á fe y, á fe, que si es eso solo, no tendréis gran cosa de que quejáros porque la pena es baladí; pero... se dan algunos casos...

Con la muerte premió el rey don Pedro los honrados consejos recibidos de D. Gutiérrez Fernández de Toledo, uno de los «más valientes y leales» capitanes que en su campo había.

En mi opinión, la cosa es clara: siempre que se plantan consejos, se cosechan enemigos.

Sucede con ellos lo que con los pres-

tamos; que al entregar el dinero se regala de plus la amistad del favorecido.

SARALEGUI.

Declaraciones de Maura

El Heraldo de Madrid publica declaraciones que el ministro de la Gobernación, Sr. Maura, acaba de hacer.

Dice éste que no le sorprende ni enojan los ataques dirigidos contra el gobierno, por muy ruidosos que sean.

Añadió que se acusa al gabinete de cometer violencias y coacciones en materia electoral, que, en opinión de algunos, originarán general protesta.

Dijo el Sr. Maura que los partidos de oposición estaban habituados al cacicazgo del gobierno (que consiste en que recíprocamente se apoyen las fracciones tur-nantes en el ejercicio del poder, reservándose mutuamente la concesión de determinados favores, lo cual agregó que se había acabado, porque el gobierno se ha confiado al partido que hoy lo desempeña por efecto de una votación parlamentaria y del llamamiento unánime de la opinión.

Agregó que este gabinete renunciaba para siempre al sistema de sacar triunfante la candidatura para diputados de ciertos elementos de oposición, los cuales se muestran muy sorprendidos por estos propósitos, esperando que vaya en aumento la mortificación que denotan y la protesta que provocan las intenciones que tenemos.

Estoy seguro, declaró el señor Maura, de que muchos me consideran insensato, opinando que carezco de sentido político. Insisto en aplazar para después de las elecciones la acción saludable que producirá la del gobierno contra los abusos de la administración local. Si la masa neutral, formada por los más y los mejores, que se hallan apartados de la vida pública, vieran que incurriamos en los mismos vicios y escándalos que censuramos, alejaríase de nosotros, volviéndonos la espalda, confundiéndonos, además, á todos en el mismo anatema.

La garantía, continuó de que sancionamos la administración, está en nuestra lucha de ahora. El gobierno no aplaza ese saneamiento para el 11 de Mayo, en que se reunirán las Cortes.

En la primera sesión hábil que éstas celebren, manifestó, leeré un proyecto sobre régimen local, del que no anticiparé las ideas en que se inspira. Solo diré que este proyecto constituirá una reforma profunda contra vicios deshonorosos y predecibles funestos en la materia de que se trata, persiguiendo el supremo fin de alcanzar una saludable redención, para lo cual esperamos el concurso de todas las fuerzas políticas y sociales de la patria.

ESTUDIOS

ESTUDIO 5º

HARMÓNICA.—SONIDOS.

(Continuación).
Toda combinación de sonidos musica-

les, por consiguiente, no es apta para formar un canto ordenado convenientemente: para satisfacer las condiciones del buen gusto, es necesario que estos sonidos ofrezcan entre sí ciertas relaciones determinadas, aceptables por el juicio musical. El conjunto de los sonidos así coordinados forman la materia armónica y melódica (ermosmenon, melodoumenon), el bosquejo que el compositor está llamado á llenar, dispuesto así por la teoría en un orden sucesivo y gradual sea comenzando por el sonido más grave y procediendo hasta el más agudo, sea yendo de la misma manera del más agudo al más grave. Seméjante disposición es llamada por la teoría antigua un sistema, los modernos la comparten á una escala, cuyos sonidos forman los escalones ó grados.

En los sistemas antiguos los grados son en número invariable; pero según la mayor ó menor distancia que guardan entre sí, las escalas pertenecen al género diatónico, al género cromático ó al género enarmónico. El más antiguo y principal de estos géneros es el diatónico; y es el que debe ocuparnos en primer lugar.

Dado un sonido puede ser considerado por la teoría armónica bajo tres aspectos esencialmente diferentes: 1.º de una manera general é independientemente de su grado de agudeza, de sus funciones armónicas y de su empleo en la composición musical. Este es el punto de vista elemental, físico: el sonido distinguido del ruido; 2.º puede ser considerado relativamente á su altura absoluta, y entonces se identifica con el signo gráfico, que sirve para representar la notación musical de los antiguos como la de los modernos, se limitan á expresar la altura absoluta de los sonidos.

En este sentido es en el que decimos: un do, un re, un sol ó si queremos pre-cisar la octava, un do3, un re3, un sol3. En fin, en tercer lugar un sonido puede ser considerado por relación á su carácter, á su dinamis, es decir, relativamente al lugar que ocupa en una de las tres escalas tipos y abstracción hecha de su grado absoluto de agudeza. La dinamis, dice el falso Eudicles, es el lugar asignado á un sonido cualquiera en el sistema; por ella conocemos el lugar de cada uno de los otros sonidos. Y en otro lugar, los signos de la notación no determinan las variedades de la dinamis; determinan solamente la medida de las grandezas de los intervalos. «Y Aristógenes en su Stoichia, pág. 40, dice: aunque la grandeza de los intervalos sea constante, sucede, sin embargo, que las dinamis varían.» Notemos que la notación por cifras, introducida en el último siglo por J. J. Rousseau y de que se sirve actualmente la escuela Ga-lin está basada sobre la dinamis de los sonidos. Su punto de partida es la gama mayor ascendente. La dinamis de los sonidos está expresada en la música moderna por los términos tónica, dominante, etc. Los antiguos se sirven en un sentido análogo de las palabras hypate, mese y otras, que se han olvidado en la serie de estos estudios.

LDON ANDRÉS FERNÁNDEZ DE ENTRE RÍOS Y LIDÓN.
(Párrafo de San Dionisio.)
(Se continuará)

Notas parisienses.

Desde la guerra franco-prusiana, véase en todas las fiestas del París elegante, en las moradas de la aristocracia poderosa é influyente y en los círculos políticos, á un periodista rechoncho, colorado, patillado, decidior y elegante, á quien se quería, al menos en apariencia, y mimaba, cual se mimaba y complace á la persona de agradable conversación y de quien se puede temer algo y solicitar favores que no están al alcance de cualquiera.

Por si esto era poco, para que los de arriba buscaran su amistad, relacionábase con todos los diplomáticos extranjeros; su influencia era poderosa y solía sentar á su mesa, que fue siempre de las mejor servidas, como buen gourmet que era, á elevados personajes, por lo cual más parecía un potentado que el periodista que vive de los productos de sus informaciones.

Tan extraordinario periodista firmábase Blowitz y se llamaba Henri George Stephane Adolphe Oppor de Blowitz: era el corresponsal que The Times tenía en París desde la guerra franco prusiana. The Times le daba un sueldo anual de doscientos mil francos, y tan enorme cantidad empleaba Blowitz en representar dignamente á su periódico.

Bien hacía el diario londonense en pagar tan espléndidamente á quien le representaba en París, porque Blowitz fué uno de esos periodistas extraordinarios para quienes por su ingenio y perspicacia no hay secretos.

Sobrábase correctísima audacia para llegar á donde ningún otro compañero, y su don de gentes facilitábale también el acceso á lugares en que el interés internacional ponía candados y más candados, y así se explica que él llegara á celebrar interviews con Su Santidad, con Alfonso XII, con Bismarck, rey de Rumania, sultán de Turquía y condes de Chambord y de París, en ocasiones bien difíciles; que informara á los lectores de su periódico, día por día, del curso de las negociaciones que tuvieron por consecuencia el tratado de paz entre Francia y Prusia, y del bombardeo de Alejandria, á Thiers, de lo que ocurría en Marsella cuando esta ciudad se hallaba en poder de los revolucionarios... y sería el cuento de Las mil y una noches hacer el sumario de los triunfos periodísticos de Blowitz.

Sus informaciones eran como su conversación, rápidas, pintorescas é interesantes, revelándose sus grandes cualidades de causeur no solo en sus conversaciones y crónicas sino también en sus telegramas, modelos de amenidad y de ofafato periodístico.

Solamente recibía Blowitz muestras de consideración entre las clases elevadas: el pueblo burlabase de él en correspondencia á las finas é irónicas sátiras con que le hería en sus crónicas, y sin embargo, el gran periodista, el Falstaff de patillas inglesas que en más de una revuelta sacó ileso su pellejo á fuerza de piernas, hizo muchos beneficios á su patria adoptiva, porque Blowitz, aunque había nacido en Austria, en el castillo de su nombre, era francés, por haberse nacionalizado en Francia para servir mejor á su periódico cuando la guerra del 70. Tal vez no solo por esto cambiara de nacionalidad, pues se había educado en Francia, en Francia fué profesor de idiomas, y en la Gazette du Midi y en la Decentralization de Lyon tuvo principio su carrera periodística.

que harían. Entonces Pila y Cissoiko hubiesen estado mejor, ¿eh?

Comprendía mal la diferencia de épocas, y en su cabeza todos los héroes famosos vivían en una ó marca y otros en otra. Le explicaré que ni Pila hubiese hallado á Stenka ni éste á Tarass, aun cuando se hubiesen puesto en camino.

Esto descorazonó á Konovalov cuando lo entendió.

Los días festivos salíamos al campo. Llevábamos pan, aguardiente, un libro y desde la mañana íbamos al aire libre, como decía Konovalov.

La fábrica de cristal nos encantaba. Así se llamaba un edificio no muy apartado de la ciudad, con el techo hundido y los sótanos llenos todo el verano de un lodo líquido y apesotado. Cuando el río se desbordaba, lo cual ocurría cada año, la base del edificio se bañaba en el agua y se cubrían las paredes de verde musgo. Como los charcos y pantanos la protegían contra las muy frecuentes visitas de la policía, albergaba, aun destechada y ruinosa, á muchos miserables sin domicilio.

Siempre había huéspedes. Andrajosos, sucios, temerosos de la luz del día, vivían como buhos en aquel antro. Nosotros éramos muy bien recibidos, porque llevamos pan tierno, aguardiente y callos en abundancia. Con dos ó tres rublos organizábamos una buena comida para las

gentes de la fábrica, como se decía. Nos pagaban en relatos, mezcla de la más ingenua verdad y de la mentira más cándida. A nosotros nos querían á su modo y casi siempre me escuchaban con atención. Una vez le leí: «Por qué se vive bien en Rusia?» (1) y al mismo tiempo que carcajadas cómicas, escuché observaciones preciosas.

Todos los hombres que luchan por la vida, que están presos en su lodo, son más filósofos que Schopenhauer, porque jamás una idea abstracta tomará una forma tan precisa como la que el dolor arranca de un cerebro. La concepción que tenían de la vida aquellos hombres vencidos por ella, me sorprendía. Konovalov escuchaba con la intención evidente de contradecir al narrador.

Casi nunca creía las patrañas que le contaban, aunque no revelara sus dudas.

—¿No me crees?—preguntaba con tristeza el vagabundo.

—Sí, te creo. ¿Por qué no creer? Hasta cuando se advierte que se miente se puede creer, es decir, escuchar y procurar adivinar por qué se ha mentado. A veces la mentira explica mejor el estado del alma que la misma verdad... ¿Y qué verdad podemos decir de nosotros? La más

—¿Pobre viejo guerrero!

Los panes mal cocidos se llamaban «Froika», la levadura «los pensamientos de Stenka». Este era sinónimo de todo lo grande, extraordinario y poco afortunado.

En aquella exclamación había más expresión y sentimiento que en la retórica de muchos poetas. Estos se extasían para sostener su reputación de hombres que comprenden la belleza, y no porque sientan el encanto sin par de la gran madre, fuente de toda vida, manantial de fuerza.

Así transcurrieron dos meses, durante los cuales Konovalov y yo hablamos y leímos mucho. «La Rebelión de Stenka» había sido tan leída, que Konovalov recitaba páginas enteras de memoria sin equivocarse.

Aquel libro era para él lo que uno de cuentos de hadas para un niño impresionable. Llamaba por el nombre de sus héroes las cosas que empleaba, y un día que cayó y se rompió un cacharro, gritó con cólera y pesar:

—No habíamos hablado más de Capitolina.

Sabía que le había enviado dinero por mediación de cierto Felipe, encargándole que saliera garante en su nombre en fa-

Creyérase que Konovalov era el hermano de Stenka. Era como si los lazos de sangre, indisolubles y calientes aun á pesar de los tres siglos transcurridos, uniesen á aquel vagabundo con Stenka, como si el vagabundo sintiera, con toda la energía de su cuerpo viviente y fuerte, con toda la pasión de su alma triste y «sin apoyo», el dolor y la cólera del orgulloso halcón aprisionado trescientos años antes.

—¡Lee, en nombre de Cristo!

Leía turbado, conmovido, sintiendo latir mi corazón al unísono del de Konovalov y sintiendo como él la desesperación de Stenka. Llegamos á la escena de la tortura.

Konovalov rechinaba los dientes y sus ojos azules relucían como ascuas. Se inclinaba sobre mi hombro y no apartaba los ojos del libro. Su aliento levantaba mis cabellos y me los hacía caer sobre los ojos. Sacudí la cabeza para rechararlos. Konovalov lo notó y apoyó en mi frente su pesada mano.

—Y entonces Stenka hizo rechinar de tal modo los dientes, que los arrojó al suelo escupiendo sangre...

—¡Basta!... ¡Al diablo!—gritó Konovalov, y arrancándose el libro lo tiró al suelo con toda su fuerza y se desplomó sobre él. Lloraba, y como le daban vergüenza sus lágrimas, rugía para no verlo

(1) Poema de N. Krassov.

Al cumplir los 70 años de edad, halla base más achacoso que viejo, más inútil que cansado...

Aramón Rupestris núm. 1, a 75 pesetas. Plantones de Almendro dulce, Melocotonero y Albaricoquero...

Sepelio. Ayer tarde fué conducido a su última morada el cadáver del que fué estimado cocinero y distinguido profesor de música D. Manuel Ramirez Palomino.

Acudieron a rendir el último tributo a la amistad los profesores y alumnos de la Academia Filarmónica...

El Viernes se reunirá la Junta Municipal para darle a conocer las modificaciones introducidas en el pliego de condiciones que ha de regir en la subasta del suministro de raciones...

Ayer ha comenzado a construirse al futuro Parque las palmeras que han de formar la calle de entrada...

En breve comenzará la plantación de otros árboles en dicho sitio y en el paseo de Capuchinos para reponer las marras, que buena falta hacía.

En la calle Ancha han sido ya colocadas las filis de aligustres, árboles de hoja perenne que embellecerán aquella amplia vía...

Accidente del trabajo. Ayer fué asistido en la Casa de Socorro el obrero Pedro García Maeso, que se causó una herida contusa en el tercer dedo del pie derecho...

Ingeniero. En el correo ascendente, marchó ayer con dirección a Córdoba, el ingeniero de Caminos D. Ricardo Herrera, jefe de la Comisión hidrográfica del Guadalquivir.

Mitín. En el local de la Sociedad de Agricultores, calle Clavel, se celebrará esta tarde a las dos un mitín para pedir la revisión del proceso llamado de «La Mano Negra»...

Se encuentran gravemente enfermos los dos pequeños hijos del ilustrado médico D. Ramón Coloma y Pérez.

Ayer marcharon a Córdoba para asistir al baile que se celebró anoche en la casa de los Sres. Condes de Hornachuelos...

Ha experimentado algún alivio en la dolencia que le aqueja, nuestro estimado amigo el ilustrado profesor de instrucción primaria D. Rafael Leña Linares.

Reparos. Se ha mandado efectuar reparos en el pavimento de las calles Martín Fernández y Portera.

El próximo Martes a las cinco de la tarde deberá renunciar la Junta Municipal del Censo Caballar y Mular.

Premio. El Excmo. señor Arzobispo de Valencia, D. Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, ha concedido un magnífico objeto de arte a la Sociedad Económica de Córdoba...

EXPOSICION DEL FOMENTO DE LAS ARTES EN EL PABILLON DE INDUSTRIAS NACIONALES

Esta Exposición continúa abierta de doce a tres de la tarde. Hoy Domingo asistirá la «Banda Clavé» y permanecerá abierta la Exposición hasta las cuatro de la tarde.

Juegos florales que aquella culta sociedad está organizando para la primavera próxima.

Ayer estuvo reunido en la casa del Sr. Marqués de Alboloduy el comité del partido conservador.

Mañana Lunes se verá en la Sala segunda de la Audiencia de Cádiz, la causa instruida en el Juzgado de San Miguel de esta ciudad...

El fiscal califica el hecho de homicidio sin circunstancias y pide para el Yescá 16 años de reclusión temporal...

La Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad ha recibido una hermosa imagen de Santa María Magdalena, construida en Barcelona...

En la Administración de consumos se han concertado en el día de ayer ocho dueños de establecimientos y diez de bodegas de almacenistas.

La carretera de Cádiz a San Fernando. De Rujorden se declara la necesidad de proceder con urgencia a la realización de las obras para el mejoramiento de esa vía...

Interesante a las señoras. Fajas higiénicas de tejido elástico superior para reducir el vientre.

«Las Filipinas». En el local del antiguo establecimiento de tejidos de este nombre, Tornería, 5, se acaba de inaugurar una confitería...

En este nuevo taller encontrará el público de Jerez un escogido y variado surtido en dulces y pastas a los precios corrientes.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 3. Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares...

Mejorando la navegación. Dicen de Copenhague que reina allí el más vivo interés por las pruebas que se están llevando a cabo...

En las principales Farmacias se regalan estos días los bonitos almajaques de bolsillo...

Es en extremo interesante el número de Nuevo Mundo correspondiente a esta semana.

Publica informaciones completas del crimen de los Cuatro Caminos y del suceso de la barbería de la Plaza de la Cebada...

Italia en el Uruguay. Telegrafían de Montevideo diciendo ser muy posible que estalle un conflicto entre aquella República e Italia...

La moneda de níquel. El Ministro de Hacienda de Francia ha presentado a la Comisión de presupuestos un proyecto de ley...

Según el proyecto, la emisión será de diez millones de francos, cuatro de los cuales se emitirán en 1903.

La nueva moneda tendrá 24 milímetros y será de seis gramos de peso.

Sólo podrá ser empleada en los pagos hasta la suma de cinco francos.

Los trigos en Portugal. La Gaceta ha publicado un aviso del Consúl de España en Lisboa...

Justa reciprocidad. En agradecimiento a la decidida preferencia que el público demuestra por el establecimiento que en la calle Algarve número 30 tiene D. Mateo Marín...

En la farmacia, calle Honda, 23, se practican toda clase de análisis de orinas, esputos, sangre, pus, leche, alimentos, bebidas...

Menudo a la Andaluza. Todos los Domingos. San José núm. 3.

Alcance de la prensa. Tanger: las tropas imperiales llevarán diariamente a Fez, desde el sábado, cabezas de prisioneros...

Telegrafían de Roma, que carecen de fundamento los rumores sobre enfermedad del Papa.

El Liberal combate la circular de Marra, titulándola «Comedia mala».

En el banquete celebrado anoche en el Palacio, celebraron extensa conferencia Vega Armijo y la reina.

Silvela despachó con el Rey y puso la firma un decreto concediendo la gran cruz de Carlos III al general Ahumada y su pase a la reserva.

Nada de Marruecos.

DE CADIZ

Zarpó esta mañana para Barcelona el vapor «No IX», terminada la descarga de duelas que trajo de Nueva Orleans...

Llegó del arsenal, fondeando en bahía, el crucero Carlos V, después de haber tomado más de mil toneladas de carbón.

Zarpó para Barcelona, Manila y escalas el trasatlántico San Ignacio, llegado ayer del Norte.

Mañana visitarán el vapor José de Aramburu los accionistas de la Compañía. Este vapor saldrá muy en breve a hacer su primer viaje.

En primer término de Febrero verá la luz pública un periódico titulado El Decenal. Se publicará decenalmente como indica su título y será político y literario.

Personas llegadas de San Fernando nos dicen que en Junta celebrada en el arsenal de la Carraca, se acordó el despido de varios auxiliares escribientes de dicha factoría.

Gacetas

Corresponsal en París. PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorete, rue Canmartin 91

Granja Experimental de Jerez

Table with meteorological data: OBSERVACIONES METEOROLOGICAS DIA 23 DE ENERO. Temperature, radiation, etc.

Agence Consulaire de France

A JEREZ DE LA FRONTERA. Les sujets Français résidant à Jerez de la Frontera sont priés d'en faire la déclaration immédiate à cette Agence Consulaire...

Centro Vitícola Jerezano

JEREZ DE LA FRONTERA. Vides americanas en la Huerta del Duende. Grandes plantaciones de vides americanas para toda clase de terrenos.

22. Se ocultaba la cabeza entre las rodillas y lloraba limpiándose con su pantalón de hilo, no muy limpio. Estaba yo sentado enfrente de él y no sabía qué decirle para consolarle.

un pantano, otra hubo que pasar la noche en el cuartelillo con veinte de nuestros amigos, a quienes la policía tachaba de sospechosos. Algunos días no teníamos ganas de filosofar y marchábamos al campo, muy lejos, a orillas del río, encendíamos una hoguera y departíamos acerca de la vida...

lastimosa, mientras que podemos inventar... Si, pero ¿por qué movías la cabeza? ¿Por qué? Porque razones mal... Hablas de tu vida como si no pudieras encauzarla... ¿Quién ha de hacerlo, pues? Nos quejamos siempre de los hombres; señal de que ellos pueden quejarse de nos otros.

Todo aquel día transcurrió para nosotros de un modo extraño; hablábamos de Stenka, de las canciones que inspiraron su tormento y su muerte. Una o dos veces Konovalov empezó a cantar con su voz de barítono, pero se interrumpió en seguida.

Volví a leerle muchas veces. «La Rebelión de Stenka Rasine», «Tarass Bulba» de Gogol y «Los desdichados» de Doostoyevski Tarass gustó mucho a Doostoyevski. En cuanto a «Los desdichados», pareció ridículo el estilo de las cartas.

EL GEADA E.T.E.

GRANDES ALMACENES

TOVIA Y COMPAÑIA, Sucesores de TOVIA Y GÓMEZ

Esta casa como costumbre acreditada anuncia á su clientela, haber hecho en inventario, grandes rebajas de precios á todos los artículos, para lo cual damos á conocer varios de ellos.

REBAJAS DE BALANCE

Capas paño todos colores forro seda.
Chaquetas y paletot forro seda.
Abrigos para niñas forma elegante.
Boas pluma en todos colores.
Sombreros y géneros ingleses para caballeros.

de ptas. 60 á ptas. 25
de 60 á 15
de 30 á 10
de 12 á 3

Cortes de traje, lana armur ó cheviot.
Cortes de chaqueta terciopelo
Paños lana de todas clases
Sedas, Liberty, Pongee y Saten.
Depósito de lonas y cotonía para velamen de los buques.

de ptas. 30 á ptas. 9
de 40 á 10
de 3 á 1,25
de 6 á 2

SE LIQUIDAN RETAZOS DE LANAS, SEDAS Y PAÑERÍA

FERROCARRILES

LÍNEAS DE JEREZ Á CÁDIZ, SEVILLA Y MADRID Y DE JEREZ Á SANLUCAR

ESTACIONES	Expreso	Cor.	Mixto	Mixto	Mixto	ESTACIONES	Expreso	Cor.	Mixto	Mixto	M	M	
Cádiz	Salida	15 09	6 15	10 45	15 24	18 30	Madrid	Salida	20 20	21 40	7 35		
San Fernando	s.	15 30	6 44	11 29	15 58	19 04	Córdoba (F.)	s.	7 10	12 20	2 02		
Puerto Real	s.	16 01	7 03	12 10	16 17	19 28	Impalme de Córdoba	s.	10 19	1 40	6 35		
Puerto de Santa María	s.	16 33	7 35	12 30	16 40	19 56	Sevilla	s.	10 29	1 19	7 05		
Jerez (F. E.)	s.	16 59	7 56	12 45	17 15		Dos Hermanas	s.	10 31	1 41	7 37		
El Cuervo	s.	17 11	8 05	12 55	17 45		Utrera (F. E.)	s.	10 31	1 41	7 37		
Lebrija	s.	17 52	8 45	13 15	18 18		Alcantarillas	s.	10 31	1 41	7 37		
Las Cabezas	s.	18 05	8 58	13 30	18 45		Las Cabezas	s.	10 31	1 41	7 37		
Las Alcantarillas	s.	18 35	9 28	13 45	19 4		Lebrija	s.	12 19	18 21	10 18		
Utrera	s.	18 58	9 52	14 00	19 46		El Cuervo	s.	13 11	19 20	11 19	8 20	15 26
Dos Hermanas	s.	19 22	10 52	14 15	20 17		Jerez (F. E.)	s.	13 31	19 45	11 41	8 50	16 2
Sevilla (Plaza de Armas)	s.	19 43	11 31	14 30	21 24		Puerto de Santa María	s.	14 02	20 02	12 02	9 07	16 18
Ensalp. e. e. Córdoba	s.	19 43	11 53	14 45	21 29		Puerto Real	s.	14 02	20 23	12 29	9 34	16 45
Córdoba (F.)	s.	22 43	15 50	21 15	23 50		San Fernando	s.	14 24	20 51	12 57	10 2	17
Madrid	Llegada	10 25	6 25	21 15			Cádiz	Llegada	14 24	20 51	12 57	10 2	17

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29.º Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.
Servicio del Norte: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.
Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de

Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

VAPORES DE IBARRA Y C.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana.
Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayonne

Servicio regular con salidas fijas para Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga y flete corrido para los principales puertos de la tarde.

LUNES Y VIERNES de la tarde.
Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Cánovas del Castillo, núm. D. José de la Vieca.

IMP. DE «EL GUADALETE» COMPAS

AGUAS MINERALES DE BURLADA

LA REINA DE LAS AGUAS DE ME
Las mejores para combatir y prevenir todas dolencias del Estómago, hígado, riñones y vías urinarias
DE VENTA EN TODAS PARTES

SUCURSAL CÁDIZ, 38-COLUMNENA-38. MAQUINAS «SINGER» PARA COSER

DEPOSITO EN JEREZ, 19.-ALGARVE.-19

PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS.

RECOMENDAMOS LA MAQUINA DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL PARA TRABAJOS ARTÍSTICOS Y USO DOMÉSTICO

Elixir Estomacal

DE SÁZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antiastrálgico; cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de

ca, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de

Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo: lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minerales medicinales y en sustitución de ellas y de los liciores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxito constantes. Exíjase dos etiquetas de las botellas la en blica SÍOMALIX, marca pbrica registrada. De venta rranco, 30, farmacia, dria, y principales de Euro América

ALMACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y C. ANTIGUA CASA MORENO Y QUINTANA

P. Mendizábal 2--Teléfono núm. 60.--PRECIO FIJO.--Apartado 14
Grandes rebajas después de Balance en todos sus artículos, Capas y Paletot á la mitad de su precio, Glasés, Foulares, y Liberti de buenos gustos desde 3 ptas. Esta casa espera un magnífico y nuevo surtido en Sederías Negras, Armures y Alpacas para los días primeros del próximo mes de Febrero.
Estensas colecciones de Yutes y Tapicerías desde 0'90 ptas metro. Alfombras y Tapetes en todas clases y tamaños.
Impermeables Mac-Ferland superior á 75 pesetas.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON
Las Píldoras y Ungüento DE
HOLLOWAY
y Cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.
LAS PÍLDORAS PURIFICAN LA SANGRE.
Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Bilirosis, falta de apetito, Indigestion y otros inapreciables para
Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.
El Ungüento no Tiene Rival
Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas, Llagas, Heridas.
Quemaduras y Toda clase de Males Cutáneos Males de Piel, etc.
Elaborados solamente en el
78, New Oxford Street, Londres.
Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.



DIGESTIVO CLIN

El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

Depilatorio VENUS

Preparado por la casa J. LL. PRUKES
DESPACHO: GOBERNADOR, 6 BARCELONA.

Con una sola aplicación desaparece al vello de cualquier parte del cuerpo, pudiendo usarlo las personas más delicadas y esto que es reconocido ser completamente inofensivo. Se mandarán prospectos gratis á quien mande una tarjeta con las señas.
Precio: CINCO PTAS FRASCO. Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sellos ó otra forma de fácil cobro.

SE VENDE EN JEREZ:
D. Francisco Rodríguez, Larga 11; don Antonio López, Consistorio 2, y Sres. Taya y Hermanos, Algarve 1.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Glicostado
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES del PROMO las TOSES ACUTAS Y CRÓNICAS las BRONQUITIS CRÓNICAS

PAUTAUBERGE 23, Rue Falck, París y las principales farmacias.

†
NTRA. SRA. DEL PILAR.

Agencia Funeraria

DE MANUEL ARCILA LÓPEZ
Calle Cánovas del Castillo, núm. 10
SERVICIO Á TODAS HORAS

PÍLDORAS DEFRESNE

LA PANCREATINA
Adaptada por la Armada y los Hospitales de París.
DIGESTIVO el más poderoso el más completo
Dígase no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los fermentos.
LA PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión.
POLVO - ELIXIR
En todas las buenas Farmacias de España.

PÍLDORAS de BLANCARD

de Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Oligocemia, la Escorbútica, etc.
Es el más poderoso remedio para la anemia.
Farmacia BLANCARD y sus filiales.
40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: Píldoras, 4 fr.; Jarabe, 2 fr.